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UVOD 
Međunarodno privatnopravo je grana prava koja uređuje privatnopravne odnose sa elementom 
inostranosti. Privatnppravni odnosi u teoriji se ne mogu jedinstveno definisati, niti postoji potpuna 
saglasnost oko toga sta čini skup privatnopravnih odnosa,svakaako i bez dileme možemo reći da u 
privatnopravne odnose spadaju građanska stanja (statusi ) fizičkih i pravhih lica o kojima će se govoriti u 
ovom radu 
PRAVNA I POSLOVNA SPOSOBNOST FIZIČKIH LICA 
Pravna sposobnost podrazumeva svojstvo jednog lica da bude nosilac prava i obaveza. Pravna 
sposobnost se gotovo bez izuzetaka svuda u svjetu stiče rođenjem a gasi smrću. Za sticanje pravne 
sposobnosti se ponegde zahtevaju dodatni uslovi. U njemačkom pravu zadovoljavajuća činjenica je da je 
djete rođeno živo, dok francusko zahtjeva sposobnost za život, a špansko zahtjeva i 24 h života da bi 
djete steklo poslovnu sposobnost. Prestanak pravne sposobnosti vezan je za smrt lica ili za njegovo 
proglašenje za umrlo, dok je koncepcija civilne smrti napuštena u savremenom pravu. Takođe različiti 
tretman u različitim pravnim sistemima uživaju i institut nasciturusa i institut komorijenata (austrijsko pravo 
prihvata da su umrli istovremeno, a francusko da su pojedinci nadživeli druge). 
Pod poslovnom sposobnošću podrazumevamo sposobnost jednog lica da svojim sopstvenim radnjama 
stiče prava i obaveze. Svi pravni sistemi govore o apsolutnoj poslovnoj sposobnosti i nesposobnosti kao i 
o delimičnoj sposobnosti i nesposobnosti s posebnim razlikama u pogledu starosnog doba. Najviše 
zastupljeno shvatanje je da se poslovna sposobnost stiče sa 18 godina, dok u drugim sistemima sa 21 
godinom. U nekim južnoameričkim zemljama čak i sa 25 godina. Takođe je i institut emancipacije različito 
tretiran te u njemačkom i austrijskom pravu dovodi do apsolutno poslovne sposobnosti dok u italijanskom 
emancipovani maloletnik zadržava kuratora. 
Norme o utvrđivanju merodavnog prava za utvrđivanje pravne i poslovne sposobnosti fizičkih lica koriste 
državljanstvo i prebivalište (domicil) tj. uobičajeno boravište kao odlučujuće činjenice. Kada se radi o 
poslovnoj sposobnosti pravnih lica ne postoji saglasnost o kriterijumu po kome se određuje nacionalna 
pripadnost pravnog lica koja se inače koristi kao odlučujuća činjenica za određivanje pravne i poslovne 
sposobnosti. 
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